

## Pe scurt.

**UniCredit nu vrea să cumpere Commerzbank!**

Informațiile apărute săptămâna acesta conform cărora UniCredit SpA ar fi interesată de o fuziune cu banca germană de stat Commerzbank sunt un nonsens, a afirmat adjunctul președintelui grupului bancar italian, Vincenzo Calandra Buonauro, transmite Reuters. "Este o absurditate", le-a spus jurnaliștilor Calandra Buonauro, prezent la o conferință în stațiunea Courmayeur. Reamintim că surse care au dorit să-și păstreze anonimatul au declarat pentru Reuters că UniCredit a comunicat recent Guvernului german că este interesat de o eventuală fuziune cu Commerzbank. Potrivit surselor, în ultimele luni UniCredit a semnalat că este interesat de o tranzacție care s-ar derula în întregime printr-un schimb de acțiuni și care ar urma să aibă loc după finalizarea procesului de restructurare prin care trece în prezent cea mai mare bancă italiană, restructurare care ar urma să se încheie în 2019. UniCredit are o valoare de piață de aproximativ 40 de miliarde de euro, de aproape trei ori mai mare decât Commerzbank. O eventuală combinație ar crea una din cele mai mari bănci din Europa și ar îndeplini una din dorințele Băncii Centrale Europene privind consolidarea în sectorul bancar.

**Cât au plătit firmele după un incident de securitate cibernetică?**

Companiile globale mici și mijlocii au plătit, în medie, în acest an, 87.800 de dolari după un incident de securitate cibernetică, în timp ce firmele mari au scos din buget până la 992.000 de dolari, relevă un raport întocmit de Kaspersky Lab și B2B International, intitulat „Securitatea IT: centru de cost sau investiție strategică?”. Per ansamblu, companiile globale cheltuie aproape un sfert (23%) din bugetele IT alocate pentru investiții strategice în securitatea cibernetică, notează realizatorii cercetării.

Cu toate acestea, bugetul mediu alocat de marile corporații segmentului de securitate IT, în termeni absoluți, a scăzut de la 25,5 milioane de dolari în 2016 la 13,7 milioane de dolari anul acesta. În prezent, 63% dintre companii investesc în securitate cibernetică, în creștere cu 7% comparativ cu datele din 2016, iar costurile de recuperare a informațiilor, în urma breșelor de securitate, se măresc.

Astfel, în acest an, Întreprinderile Mici și Mijlocii (IMM) au plătit, în medie, 87.800 de dolari pentru urmărirea unui incident de securitate, în comparație cu 86.500 de dolari în 2016, în timp ce firmele mari au avut o creștere importantă, până la 992.000 de dolari, în 2017, față de 861.000 dolari cu un an în urmă. Conform raportului Kaspersky Lab și B2B International, cele mai însemnate pierderi provin din incidentele care implică probleme cibernetică ale terților. În acest caz, IMM-urile trebuie să plătească până la 140.000 de dolari pentru incidentele care afectează infrastructura găzduită de către un terț, iar companiile mari pierd 1,8 milioane de dolari, ca rezultat al breșelor ce afectează furnizorii cu care folosesc date în comun, și 1,6 milioane de dolari din cauza furnizorilor de servicii de infrastructură (IaaS - Infrastructure as a service) cu o protecție insuficientă.

## 26 septembrie

**Ziua Limbilor Europei! Uite colegiul constănțean care studiază 6 limbi străine!**

**Z**iua Limbilor Europei este o manifestare care celebrează diversitatea lingvistică, plurilingvismul, învățarea limbilor străine pe întreaga durată a vieții. Ziua Europeană a Limbilor are drept obiectiv să atragă atenția asupra importanței învățării limbilor străine și să sensibilizeze publicul de toate vârstele cu privire la existența și valoarea tuturor limbilor vorbite în Europa, încurajând învățarea lor. Anul 2001 a fost declarat de Consiliul Europei "Anul european al limbilor vorbite". De atunci, în fiecare an, pe 26 septembrie, se sărbătorește "Ziua Limbilor Europei". În Europa se vorbesc 24 de limbi oficiale, dar există și peste 60 de comunități autohtone care vorbesc o limbă regională sau minoritară, potrivit unui comunicat al Colegiului Național „Mircea cel Bătrân” din Constanța.

**■ SĂPTĂMÂNĂ PLINĂ! ■**

Colegiul Național „Mircea cel Bătrân” se mândrește că elevii săi studiază 6 limbi străine, în regim bilingv, normal, opțional sau ca și curs extrașcolar, după cum urmează: engleza,

franceza, germana, italiana, turca (pentru elevii de etnie turcă/ tătară) și, ca o noutate pentru acest an școlar, limba rusă (ca activitate extracurriculară). De-a lungul anilor, acestora șase li s-au adăugat, pe rând, chineza, norvegiana și araba, tot ca ofertă extrașcolară printre multe alte propuneri de activități. Și în acest an școlar, "Ziua Limbilor Europei" nu va trece neobservată de către elevii și profesorii colegiului, întrucât o diversitate de activități le sunt propuse elevilor de către profesorii de limbi străine. Astfel, concursul "Creo-Creare", inițiat și coordonat de prof. Andaluza Arif, va solicita creativitatea mirciștilor atât din punct de vedere literar, cât și artistic, aceștia trebuind să creeze un eseu, o poezie, o scenetă într-o limbă de circulație internațională, dar și un desen sau o piesă muzicală pe o temă propusă de organizatori. Juriul, format atât din profesori de limbi străine, cât și de educație plastică sau muzicală, va urmări corectitudinea creațiilor, dar și încadrarea în tema propusă, „Tu vezi

lumea nu așa cum e ea, ci așa cum ești tu - noua provocare europeană?", precum și armonia între componenta literară și cea artistică a creației propuse. Produsele activității vor fi jurizate și expuse chiar pe 26 septembrie, spre a putea fi cunoscute de către toți elevii școlii, potrivit sursei citate.

De altfel, întreaga săptămână va fi dedicată celebrării limbilor străine prin activități diverse, începând cu dezbateri despre importanța cunoașterii mai multor limbi străine în această lume a schimbărilor permanente, un "Caleidoscop muzical european" propus de prof. Olivia Frențiu, Creații poetice din literatura europeană - prof. Doina Grapă, diseminarea proiectului interdisciplinar: "Santé et bien-être à Constanța et sur le littoral roumain" - prof. Cristina Zaharia, expoziție de postere realizate de către elevi pe tema Zilei Limbilor Europene - prof. Florentina Gheorghe și multe alte activități interesante propuse de către toți profesorii catedrelor de limbi moderne.

**Amenzi de aproape 700 de milioane de lei, date în sezonul estival****Polițiștii fac bani pentru buget!**

Poliția Română a avut o activitate fructuoasă în această vară, aducând sume considerabile la bugetul României. Mai exact, în cele peste

publice, în zona litoralului, a stațiilor montane sau în alte zone turistice, în perioada 1 iunie - 15 septembrie.

Polițiștii de ordine publică, rutieră,

serviciu și 10.858 la regimul rutier.

Abaterile contravenționale comise de cetățeni au atras aplicarea a 784.909 sancțiuni, dintre care 120.853 pentru încălcarea unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice. De asemenea, 12.976 de persoane bătute de fapte ilegale au fost prinse în flagrant delict, iar polițiștii au depistat 1.137 de persoane urmărite în temeiul legii.

Totodată, oamenii legii au aplicat peste 600.000 de sancțiuni contravenționale pentru nerespectarea regulilor privind circulația rutieră și au reținut peste 46.000 de permise auto. Astfel, au fost aplicate 611.744 de sancțiuni contravenționale, ca urmare a încălcării normelor privind circulația pe drumurile publice, dintre care 11.150 pentru consum de alcool și 205.973 pentru încălcarea regimului legal de viteză. Ca măsură complementară, polițiștii au reținut 46.771 de permise de conducere, dintre care 4.763 pentru consum de alcool și 13.140 pentru viteză, și au retras 18.363 de certificate de înmatriculare auto.

Ionuț **COMAN**

ionut.coman@telegrafonline



**Polițiștii rutieri au reținut 46.771 de permise de conducere în această vară**

32.000 de acțiuni desfășurate în sezonul estival, oamenii legii au aplicat amenzi de aproape 690.000.000 de lei și au confiscat bunuri în valoare de 132.000.000 de lei. Peste 10.000 de polițiști au acționat, zilnic, în toată țara, pentru siguranța cetățenilor, prevenirea faptelor antisociale și pentru menținerea ordinii și liniștii

transporturi, dar și de la alte structuri au organizat 32.114 acțiuni, au intervenit la 320.554 de evenimente, dintre care 272.515 au fost sesizate prin apelul unic de urgență 112. Astfel, au fost constatate 76.973 de infracțiuni, dintre care 24.089 contra persoanei, 30.149 contra patrimoniului, 30.149 de infracțiuni de corupție și de